

Proiect legislativ: Sterilizarea câinilor fara stapân - subventionata de autoritatile locale si încredintata organizatiilor în domeniu

Mai multi deputati propun, printr-o initiativa legislativa, sa se acorde posibilitatea autoritatilor locale de a subventiona procedurile de sterilizare a câinilor cu stapân, iar aceste actiuni sa poata fi încredintate gratuit asociatiilor sau fundatiilor din domeniul protectiei animalelor.

Propunerea legislativa, depusa la Parlament si initiata de noua deputati PSD, un deputat PNL si unul UDMR, modifica si completeaza Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fara stapân.

Potrivit proiectului, "în vederea reducerii populatiei de câini fara stapân, autoritatile administratiei publice locale, respectiv Consiliile locale, Consiliul General al Municipiului Bucuresti si Consiliile judetene pot asigura din bugetul local subventionarea costurilor privind sterilizarea, respectiv, dupa caz, identificarea si înregistrarea câinilor cu stapân ce apartin rasei comune sau a metisilor acestora aflati pe raza unitatilor administrativ-teritoriale, prin contractarea acestor activitati, conform legislatiei în vigoare, cu unul sau mai multi medici veterinari de libera practica, organizati în conditiile legii".

"Consiliile locale, Consiliul General al Municipiului Bucuresti si consiliile judetene pot încredinta si subventiona din bugetul local realizarea actiunilor de sterilizare, respectiv, dupa caz, de identificare si de înregistrare a câinilor cu stapân ce apartin rasei comune sau a metisilor acestora aflati pe raza unitatilor administrativ-teritoriale catre asociatii sau fundatii care desfasoara activitati în domeniul protectiei animalelor, cu obligatia asigurarii de catre acestea a serviciilor medical-veterinare, contractate cu medici veterinari de libera practica, organizati în conditiile legii", mai prevede proiectul.

"În prezent, programele pentru gestionarea câinilor fara stapân sunt axate pe actiunile de capturare, adapostire, adoptie si adoptie la distanta a câinilor fara stapân. În principal, aceste activitati sunt asigurate de unitatile publice, înfiintate si organizate în subordinea Consiliilor locale, sau în unele situatii sunt încredintate entitatilor private care detin adaposturi pentru câini fara stapân. De asemenea, exista si posibilitatea revendicarii câinilor pierduti pe domeniul public", arata initiatorii, în expunerea de motive a proiectului.

Ei sustin ca fenomenul câinilor fara stapân constituie înca o problema de actualitate.

În perioada 2016 - 2020, numarul total al câinilor fara stapân capturati a depasit 370.000 de capete, cu o medie anuala de peste 73.000 de capete, potrivit documentului. "Ținând cont de aceste date, devine evident faptul ca programele de control a populatiei de câini fara stapân nu si-au dovedit eficienta, numarul animalelor fara stapân, chiar si într-o dinamica anuala ce denota o usoara scadere, ramânând în continuare unul ridicat", mentioneaza initiatorii proiectului.

În opinia acestora, este oportuna implicarea autoritatilor publice locale în vederea subventionarii activitatilor de sterilizare a câinilor cu stapân, fiind cea mai eficienta modalitate pentru solutionarea fenomenului.

"Includerea actiunilor de sterilizare în programele nationale de control a populatiei de câini fara stapân este recomandata inclusiv de catre Organizatia Mondiala pentru Sanatatea Animalelor", mai motiveaza initiatorii.

Proiectul va intra mai întâi în dezbaterile Senatului, iar Camera Deputatilor este for legislativ decizional.